
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/1851
19. Wahlperiode 2019-12-12 

Kleine Anfrage 

der Abgeordneten  Kathrin Wagner-Bockey (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Minister für Inneres, ländliche Räume und Integration 

Verwendung der Fördermittel des Landes für e-Sport 

Vorbemerkung:  

Gemäß der E-Sport-Förderrichtlinie vom 03.04.20191 fördert das Land Einrichtungen, 

Maßnahmen und Projekte zur Entwicklung des landesweiten Angebotes für e-Sport 

in Verbindung mit digitaler Kompetenz. Aus dem Bericht der Landesregierung zu   

e-Sport2 vom 29.10.2019 geht hervor, dass 19 Anträge auf Förderung dem  Ministe-

rium für Inneres, ländliche Räume und Integration vorliegen. 

1. Wie viele Anträge auf Förderung wurden bisher bewilligt?

(Bitte sämtliche Anträge benennen hinsichtlich des Antragstellers, des geplanten

Projekts und der jeweils beantragten und bewilligten Fördersumme.)

Antwort:  

Siehe die Auflistung in der Anlage. 

1 Amtsbl. Schl.-H. 2019, S. 448 ff.. 
2 Ds. 19/1780, S. 10. 
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2. In welcher Form haben die Antragsteller ihre medienpädagogische Kompetenz,

ihre Maßnahmen zur Suchtprävention und ihre Jugendschutzmaßnahmen ent-

sprechend der Voraussetzungen für die Förderung gemäß Punkt 1.5 der Förder-

richtlinie nachgewiesen? Bitte einzeln für jedes genehmigte Projekt benennen.

Antwort:  

Siehe die Auflistung in der Anlage (letzte Spalte). 

3. Mit welchen konkreten Maßnahmen wird sichergestellt, dass die oben genannten

Qualitätssicherungen (in Frage 3 genannt) eingehalten und durchgeführt werden?

Antwort:  

Zuwendungen werden gemäß § 44 LHO gewährt. Prüfungen finden im Rahmen 

der Verwendungsnachweisprüfungen statt.  

4. Wie wird die Qualität der Trainerausbildung sichergestellt?

Antwort:  

Bisher beantragte Trainerausbildungen wurden im Rahmen der Trainerzertifizie-

rung des eSport-Bundes Deutschland (ESBD) beantragt. Die Inhalte der Zertifi-

zierung des ESBD sind der Landesregierung bekannt und wurden von ihr inhalt-

lich anerkannt.    

5. Wird bei der Vergabe von Fördermitteln eine ausgewogene geographische

Stadt-Land-Verteilung berücksichtigt?

Antwort:  

Die Landesregierung beeinflusst nicht die Antragstellung aus geographischen 

Räumen. Aus den Kreisen Dithmarschen, Plön und Nordfriesland und der kreis-

freien Stadt Neumünster sind noch keine Anträge positiv beschieden worden.  
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